

“文学进军”擂台
征文 第九季

风会记得你的温柔

颜燕松

夕阳西下,晚风轻柔地拂过脸庞,我牵着外甥女的小手,漫步乡间。当我们走进公园时,一丛丛绣球花映入眼帘,它们鲜艳夺目,美得令人惊艳。外甥女忍不住欢呼起来,兴奋得像个小鸟,她迫不及待地想要靠近那些花朵,好好欣赏它们的芳香。

我们细细地端详起那一盏盏硕大的花盘,无数朵小花束亭亭玉立,蓝的如蓝宝石一样璀璨,紫的如玛瑙般通透,冒着尖的小花骨朵,密密匝匝地排列其中,芬芳馥郁,姿态万千,自在灵动。

绣球花,花如其名,优雅明媚。绣球花的每一朵花瓣四角分明,风轻轻掠过,就幻化成耀眼的钻石,它开得热烈,开得繁花似锦。郁郁葱葱的绿叶托着花束,长一寸再长一寸。蔚蓝天空下,一小朵一小朵的精灵,跳跃着,欢舞着,转瞬之间,就这样华丽地绽放了,如诗一般浪漫,如梦一般迷离。这种蓬勃向上的力量,只是扎根再扎根,生命的色彩如水墨画晕染开来,由浅入深,次第花开,一种无言的美,令人心动。

小外甥女用温柔的小手抚摸着这娇嫩欲滴的花瓣,似乎想一直守护着它们。我轻轻地问她:你在绣球花的世界里看到了什么呀?外甥女忽闪着清澈的眼睛说:我看到了一个球球。

还有呢?还有……她歪着小脑袋,有点答不上来。我提示着:花香会吸引什么小动物呀?泥土上面有什么呀?——蝴蝶,我看到了蝴蝶、蜜蜂!还有蚂蚁,小虫子!外甥女兴奋地喊着。

真棒!一朵绣球花也是有非常精彩的故事哦。小朋友在幼儿园,有没有有趣的故事分享给绣球花呢?——有!那下周回来,我们跟绣球花交换故事好不好?好呀!外甥女开心地跳起来。

……

在等待的时光里,风轻日暖,摇曳多姿的花影、思念的影子、深藏在心底



攒幸福

韩木先

时间慢慢流淌,不知不觉,我和老公结婚已经6年,儿子也已3岁。不知从何时开始,感觉爱情甜度越来越低,幸福指数越来越低,于是,免不了回娘家时向母亲抱怨。

起初,母亲都是耐心倾听,顺便给我点建议。但后来,那些鸡毛蒜皮的小事抱怨的次数多了,母亲便怀疑是我个人的问题,总劝我没必要总动火,应该冷静下来从自身找找问题——但我根本听不进。

一次,我又跟母亲唠叨:“他每次洗完澡,袜子乱丢,衣服也不晓得直接放洗衣机,拖完地也不知道洗拖把……”我又啰啰嗦嗦地向母亲抱怨了一堆,越说越气愤填膺。

正巧这时,隔壁的王姐来找母亲借针线包。我于是又向王姐吐了满肚子苦水,感慨生活不易,没有幸福感。没想到王姐只是淡然一笑,说了句“等我来”,随后就从家里搬来了一个大大的零钱罐,弄得我一头雾水。王姐只微微一笑,对我说,“艾华,幸福是攒出来的,我们女人要学会攒幸福”,只见王姐慢慢地打开罐子,从里面拿出很多长方形的小纸条,“瞧瞧,这都是我攒的幸福,快看看”,我打开纸条,有的写着“今天爱人把家里的衣服床单洗了,好感动”,“今天早餐爱人给我煮了小米粥,好幸福”……

原来,王姐五年前的生活也是一



的期盼,各自欢喜。

然而,当我们再次与绣球花重逢,那朵花已然被路人摘取了。只有残留的少许叶片孤独地风中颤栗,绣球花的根系裸露着被折过后的伤痕。满眼落寞的外甥女,没有说话,只是默默地用她满是爱意的小手轻抚着叶片的脉络,像是用自己无尽的怜爱抚平绣球花内心深处的悲伤。看得出,外甥女是心疼它的。她心心念念的绣球花不见了,她是多么失落呀!她一定积攒了好多的故事想分享给绣球花。而现在,她不知如何是好。她不知道绣球花是怎么被一个执意要拥有它的人摘取的,也不知道它现在是否安好。

绣球花在静静的光阴里等风、等雨,也一定在等小朋友的到来。它一定记得阳光雨露的样子,记得风的气息,记得小朋友的温柔。此时,纵然是一场空欢喜,而小朋友也一定记得绣球花曾经闪耀的光芒。

是的,每一种植物的生命都是宝贵的,都是值得我们去珍惜和呵护的。为了安抚外甥女的忧伤,我指着附近的一丛绣球花说:它们一样能听懂你的故事哦。那簇绣球花正灿烂绽放,静默、安然,似乎在无言地诉说着生命的顽强。绣球花借着清风摇曳着,清幽淡雅的香气弥漫在空气中,将生命的馨香与希望融入于每一片花瓣中。

我深知,尽管每一朵花最终都会走向凋零,但绣球花那美丽而短暂的繁华,却永远绽放在小朋友的心中。那受伤却依然扎根于大地的绣球花,将竭尽它一生的力量,日复一日地从泥土中汲取生命的养分。经过四季的更迭和洗礼,坚守着对每一场花开的承诺……

亲爱的小宝贝,风会记得你的温柔,绣球花更会铭记你的柔情。没关系,只要它的根部依然深植于土壤,生命之花便永远不会凋零。相信明年,绣球花定将如约绽放,绚烂依旧。

塌糊涂,经常为生活小事和爱人吵架。她那段时间很愁苦,于是特意看了很多家庭关系方面的书,慢慢自我引导,生出了这个智慧想法——攒幸福。每次小幸福来临,就用纸条记录下来。第一个月,方法试用期,只攒了几个小幸福,慢慢地,随着时间的奔跑,每个月王姐的小幸福都在增加……在攒幸福的过程中,王姐也开始对爱人换位思考。

其实,王姐的爱人品行、家庭责任感都不错,但就是有点强脾气,不喜欢王姐老唠叨他。王姐也是个得理不饶人的主儿,每天忙家务、忙工作,婚前和爱人的风花雪月早就风轻云淡了,生活只剩下一地鸡毛,她还偏恨不得扫起来扎个鸡毛掸子在家里挥舞。

“家,是讲爱的地方,不是讲理的地方”,“家里女主人的嘴,决定家里的风水”……王姐想想自己,想想爱人,边看书边思考,慢慢想明白了,其实爱人为家庭也是付出很多……

慢慢地,家里的氛围慢慢好了,爱人回家也主动帮忙做家务了,孩子也没那么淘气了,王姐更积极地攒起幸福来。

听了王姐的话,我又羞又愧,想起自己的生活,突然顿悟,原来幸福是在每天的一饭一食、一言一行、一念一欲中慢慢攒起来的,那些看似云淡风轻的日子,在厨房的烟火气里升华,慢慢凝结成了幸福……



栀子花开一路香

靳雪晴

又到栀子花开的季节了。案头花瓶里,一束叶萼碧绿、花朵洁白的栀子花,散发着淡雅的清香。

这花是有来历的。

它是马叔送来的。他家的小院里有株很大的栀子花树,每年的这个时候整个树冠就镶满了花蕾。花蕾一开始也是绿色的,待膨大到五六厘米长时,那绿就淡了一些,可以清晰地看到在被撑得越来越薄的外皮里,花瓣紧紧扭在里面的扭痕,然后,花瓣使劲儿地舒展,把外皮撑得绽开了,一朵洁白的栀子花便挟香破萼而出了。

在花蕾现了一条条白色的绽痕、丝丝缕缕的香气迫不及待往外挤,花儿开始半开不开时,马叔总是大批采摘。采下来分成好多份,送给亲友、邻居们,好让大家都能分享到这份喜悦和芬芳。

而马叔家的这株花树,也是有来历的哦!马叔的二哥酷爱栀子花,在自家院中栽了一棵栀子树,后来越长越大,每到花期,满院飘香沁人心脾。为了让弟弟一家也能分享到大自然的馈赠,二十多年前,他从花树上精选了上好的枝条,繁育出了一株新的小栀子树,又用了几年的时间精心养护,在长到一米多高时,把这棵树连带根部偌大的土团,小小心心长途跋涉地从舒城移到了马叔家的院子里。

几年之后,马叔的花树也长大了,每当栀子花开的时候,它的花不仅盛开在马叔的小院里,还装点了许多户人家的案头,从初夏到仲夏。

这份栀子花香,经马叔的二哥分享给马叔,又由马叔的手送到亲友、邻居的家里,就这样一路飘来,悠悠的花香里带着赠花人满满的情意。

栀子花开又开。夏日里,无论是赠花的人、还是收花的人,这甜甜的花香,一直萦绕在他们的心海。